



Nyomtatott és online sajtó

Szijjártó Péter: Brüsszelből intézhették a Magyarország elleni ukrán olajembargót

2024. július 2. – MTI, hirado.hu, Demokrata, origo.hu, PestiSrácok.hu, Ma7.sk

Brüsszelben nem tudják elviselni, hogy Magyarország, minden nyomásgyakorlás ellenére, nem hátrál - jelentette ki a külgazdasági és külügyminiszter szombaton a Mathias Corvinus Collegium (MCC) által szervezett MCC Feszten Esztergomban; a politikus szerint onnan koordinálták a kijevi döntést, hogy a Lukoil olajszállítmányait nem engedik át Magyarország és Szlovákia felé. Szijjártó Péter hangsúlyozta, sokat gyengült az Európai Unió, de nem lehet annyira gyenge, hogy tolerálja: egy tagjelölt minden egyeztetés nélkül olyan döntést hoz, amely két uniós tagország energiaellátásának biztonságát veszélyezteti. A politikus hozzátette, ez az intézkedés a magyar kőolajimport harmadát, a szlovák behozatal 40-45 százalékát érinti, és jelentős energiaellátási kockázat. Ukrajnáról szólva úgy fogalmazott, az ukránokkal szembeni korrekt hozzáállásra vonatkozó bármilyen kritikát vissza kell utasítani akkor, amikor az olajembargó és a "kárpátaljai magyar kisebbség jogainak eltiprása ellenére" Magyarországról kapják a villamos energia 42 százalékát, Magyarország befogadott több mint 1,3 millió menekültet és csaknem 1500 intézménybe járnak menekült családok gyermekei.

Potápi Árpád János: a bukovinai székelyek a nehéz körülmények ellenére is képesek voltak megőrizni identitásukat

2024. július 3. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Felvidék.ma, Krónika

A bukovinai székelyek hitüknek és a nemzethez ragaszkodásuknak köszönhetően a nehéz körülmények ellenére is meg tudták őrizni identitásukat - hangzott a Miniszterelnökség nemzetpolitikaiért felelős államtitkára szombaton a Tolna vármegyei Bonyhádon. Potápi Árpád János - aki a térség fideszes országgyűlési képviselője is - a Bukovinai találkozások nemzetközi folklorfesztiválon köszöntőjében kiemelte: a bukovinai székelyek a magyarság talán legtöbbször áttelepített népcsoportja, hiszen történelmük során több alkalommal kellett új otthont keresniük. A bukovinai székely származású politikus felhívta a figyelmet arra, hogy a népcsoport tagjait a származástudat és a hagyomány kötötte össze a múltban, és köti össze a jelenben is, függetlenül attól, hogy a világ mely részén élnek. Kiemelte: a bukovinai székelyeket a származástudat, a hagyomány köti össze, a népcsoport tagjai pedig a hitüknek, a nemzethez ragaszkodásuknak köszönhetően őrizték meg identitásukat a legnehezebb körülmények ellenére.



Szili Katalin: az igazi lokálpatrióta a közössége boldogulását képviseli

2024. július 3. – MTI, Magyar Hírlap, Felvidék.ma

Az igazi lokálpatrióta a közössége boldogulását, gyarapodását képviseli, a múlt értékeinek megőrzését büszkén vállalja - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó a Nógrád Vármegyei Szűgy falunapi ünnepségén szombaton. Az erről szóló közleményt a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkársága juttatta el az MTI-hez. A gyarapodást a közös jövőkép, és a megvalósítást eredményező összefogás biztosítja - hangsúlyozta a közlemény szerint a település díszpolgára, az Országgyűlés volt elnöke a rendezvényen. Szili Katalin beszédében kiemelte, hogy az idén 780 éves község lakói összefogásának nyomán mindig megvalósította az álmait. Ennek köszönhető, hogy Balassagyarmat árnyékában olyan fejlesztéseket tudott megvalósítani, melyek nem csak a mának, de a jövőnek is szólnak és stabil hétköznapiakat biztosítanak a községben élő családoknak. A civil közösségek lélekkel töltik meg a városias infrastruktúrát és őrzik a palóc identitást, a helyi sajátosságokat, hagyományokat, melyeket az ősök adtak tovább generációról generációra, s melyek továbbadása a XXI. század emberének is kötelessége - fogalmazott.

KIM: megjelent a Makovecz Program 2024/25-ös tanévre szóló felhívása

2024. július 2. – MTI, Magyar Hírlap

A külhoni magyar nyelvű felsőoktatás támogatását célzó Kárpát-medencei felsőoktatási együttműködési keretprogramban immár kilencedik alkalommal hirdetik meg a Makovecz hallgatói ösztöndíjprogramot és a Makovecz oktatói ösztöndíjprogramot a külhoni és a magyarországi hallgatóknak és oktatóknak - közölte a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) pénteken az MTI-vel. A program célja, hogy a magyarországi és a külhoni magyar oktatási nyelvű képzést folytató felsőoktatási intézmények oktatóinak támogatott munkavállalásával, valamint a magyarországi és külhoni felsőoktatási intézmények közötti hallgatói mobilitás bővítésével segítse az érintett külhoni magyar közösségek értelmiségi utánpótlás biztosítását, és támogassa a felsőoktatás minőségi fejlesztési és nemzetköziesítési folyamatait - írták a közleményben.



Kelemen Hunor: Bözödújfalú a kitartás, összefogás és újjászületés jelképévé vált

2024. július 3. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Maszol.ro, Székelyhon.ro

Bözödújfalú immár nemcsak a falurombolás, hanem a közösség kitartásának, összefogásának és újjászületésének jelképe is - hangoztatta Kelemen Hunor a kommunizmus idején elárasztott erdélyi település újjáépített templomának felszentelése alkalmával szombaton rendezett ünnepségen. A Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke szerint Bözödújfalú története az egész erdélyi magyar közösség számára figyelmeztetés. "Ha nem küzdünk a mi közös jövőnkért, ha nem vagyunk képesek harcolni azért, ami a miénk, az másnak nem fontos, és akkor összeomlunk, mint a vízmosta templom tornya" - fogalmazott. Úgy értékelte: az árvíz elleni védekezés csak ürügy volt a kommunisták számára, a Maros megyei települést elárasztó vízgyűjtő megépítésének igazi célja a hagyományos közösség felszámolása volt. "Fölszámolni a

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 5.



hagyományokat, fölszámolni a közösségi életformákat, és létrehozni a gyökértelen, semmihez sem kötődő új embert. Mennyire ismerősnek hangzik, nincs semmi új a nap alatt. Álruhákba bújt 21. századi marxisták ugyanazt tennék velünk ma is" - jegyezte meg.

Tóth László leköszönő csíkszeredai főkonzul: markáns fejlődésen ment keresztül a székely társadalom

2024. július 2. – MTI, Székelyhon.ro, Vajma.info

Markáns fejlődésen ment keresztül az elmúlt években a székely társadalom, jelentős infrastrukturális fejlesztésekkel, erősödő intézményekkel, társadalmi kohézióval - értékelt Tóth László, Magyarország leköszönő csíkszeredai főkonzulja a Székelyhon erdélyi hírportálon pénteken megjelent interjújában. A Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának éléről hét év után távozó diplomata aláhúzza: ezt a folyamatot mindenképpen fenn kell tartani, és arra kell törekedni, hogy az életkörülmények folyamatosan javuljanak, a fiatalok szülőföldjükön maradjanak, és ott tervezzenek jövőt. "Azt gondolom, hogy bizakodhatunk, hiszen az alapok erősek: kiépült egy erős intézményrendszer, gyarapodott a közösségi vagyon, a globálisan, különösen Európában zajló értékrendi vita pedig nem tudott ide begyűrűzni, mondhatni, a közösség lelkiállapota is stabil" - fogalmazott a Székelyhon.ro-nak Tóth László.

Akarunk még egyáltalán autonómiát?

2024. augusztus 2. – Balogh Levente – Krónika

A Krónika véleményrovatójában Balogh Levente arról írt, hogy „akarja-e egyáltalán az erdélyi, székelyföldi, partiumi magyar közösség az autonómiát? Az utóbbi időben ugyanis a téma nemigen szerepel a prioritások között, leszámítva az RMDSZ listáján parlamentbe jutott két nem RMDSZ-es képviselő tavaly év végi „gerillaakcióját”, amely során három, az autonómiával kapcsolatos tervezetet is benyújtottak a bukaresti parlamentben, hogy aztán a román többség önfelelt magyarelleses hóbörgés és uszítás közepette annak rendje és módja szerint elutasítsa. Az RMDSZ azonban hivatalosan már rég nem emlegette az autonómiát prioritásként, és erre csak részben lehet legitim indok az, hogy az Ukrajna ellen az orosz kisebbség védelmének ürügyével Oroszország által indított háború miatt a kisebbségi jogok ügye kényes témává vált. Hiszen éppen Bukarest érdeke az, hogy a jogos kisebbségi követeléseket összemossa az orosz agresszióval, így ha hallgatunk, az olyan, mintha elismernénk, hogy igazuk van”.

Nagyváradai egyetemisták jelentkezését várja a Collegium Varadinum

2024. augusztus 2. – maszol.ro

A nagyváradai székhelyű Collegium Varadinum szakkollégium felvételt hirdet a partiumi városban tanuló egyetemisták számára. A tehetséges és motivált hallgatók részére nemcsak minőségi szakmai és közösségépítő programokat, de kollégiumi lakhatást is kínálnak. A Collegium Varadinum tehetséggondozó szakkollégium bármely nagyváradai felsőoktatási intézmény szakára jelentkező, ott már tanulmányokat folytató tehetséges és motivált hallgatók jelentkezését várja. Az oktatási intézmény magas színvonalú szakmai és közösségi



programokat, képzéseket, mentorprogramot és modern lakhatást kínál jövőbeli szakkollégistái számára. De kiemelt szerepet szentel a személy fejlődésnek is, célja, hogy a hallgatók olyan tudásra és készségekre tegyenek szert, amelyek révén sikeresebbek lehetnek a munkaerőpiacon is.

A szórványba is visz tudástárából az MCC: az új tanévet Fehér és Brassói megyei iskolákban kezdik

2024. augusztus 2. – Krónika

Az erdélyi szórványrégiókban élő diákokat, szülőket és pedagógusokat is interaktív, hasznos programokkal szeretné elérni a Mathias Corvinus Collegium (MCC). Az ezzel a céllal idén útjára indított MCC Karavánról Fugel Edina, az erdélyi szakmai tevékenységért felelős igazgató beszélt a Krónikának. „Ügyes, nyitott és érdeklődő diákok viszont mindenhol vannak, és szeretnénk nekik vinni valamit ebből a tudástárából, amely felgyűlt az MCC-ben. Ezzel a gondolattal kerestük meg a dévai Téglás Gábor Gimnáziumot, és felajánlottuk, hogy szívesen szervezünk programot az 5–8. osztályosoknak és középiskolásoknak is” – mondta a Krónika érdeklődésére Fugel Edina. Az erdélyi szakmai tevékenységért felelős igazgató szerint nagyon jó visszajelzéseket kaptak, a tanulók, tanári közösség, tanfelügyelőség egyaránt nyitottsággal és érdeklődéssel fogadta őket.

Medveles is szerepel a Partiumi Magyar Napok idei programjában

2024. augusztus 2. – Krónika

Augusztus 14-18. között szervezik meg a 23. Partiumi Magyar Napokat Szatmárnémetiben – írták pénteki közleményükben a szervezők. Az RMDSZ és az Identitás Alapítvány által szervezett rendezvény évről-évre több tízezres tömeget vonz. Idén is több helyszínen, a hagyományosnak számító Kossuth-kert mellett a Tűzoltótorony parkjában, a Szépművészeti Múzeumban és az Északi Színházban lesznek programok. A Kossuth-kertben szatmári termékek vásárával, borudvarral, népzene- és néptáncbemutatókkal várják a közönséget, de főzőverseny, emléktorna, ügyességi versenyek és kézműves foglalkozások is lesznek. Számos kulturális és szórakoztató programmal készülnek: színházi és bábelőadások, filmvetítések, kulturális előadások és koncertek is várják a partiumi közönséget.

OTP-ügyfélből „transzis”: mit kell tudniuk a Romániából kivonuló magyar pénzügyintézetnél bankolóknak?

2024. augusztus 2. – Krónika

2024. július 30-tól az OTP Bank Románia a Banca Transilvania Csoport része, és már nem tagja az OTP Csoportnak. Az OTP Bank márkanév használatát ideiglenes licenc teszi lehetővé – ez az üzenet fogadja mindazokat, akik a Romániából kivonuló magyar pénzügyintézet honlapjára kattintanak. A Kérdések és válaszok menüpontban ugyanakkor részletesebb tájékoztatást adnak az ügyfelekben felmerülő esetleges dilemmák kapcsán, hangsúlyozva, hogy minden további fejleményről tájékoztatni fogják az érintetteket. Bár a közlemény nem tér ki rá, a



vállalások közé tartozik a Szülőföldön magyarul programmal kapcsolatban fennálló kötelezettségvállalás is, és bár a magyar állam által a Romániában magyar nyelvű képzésben részesülő óvodások, iskolások, egyetemisták számára nyújtott oktatási-nevelési támogatások folyósításának sorsáról nem tesznek említést, ez vélhetően továbbra is az OTP Romániánál nyitott számlákra fog érkezni.

Winkler Gyula: Éles ideológiai és pénzügyi viták várhatóak az Európai Parlamentben – harcra kész az RMDSZ

2024. augusztus 3. – maszol.ro

Az Európai Parlamentben a választások után politikai szinten nem a változás, hanem a status quo erősödött meg: Ursula von der Leyen marad az Európai Bizottság elnöke az elkövetkező öt évben is, miután megszerezte az európai parlamenti képviselők abszolút többségének a szavazatát. Az RMDSZ, mint sok más, elsősorban közép- és kelet-európai párt a változás reményével szállt a választási harcba, és azt remélték, hogy egy átfogó, mélyebb változás lesz az Európai Parlamentben, ami elsősorban egy politikai irányváltást jelent, idézte fel a Maszol megkeresésére Winkler Gyula. Az RMDSZ képviselője az Európai Parlament Nemzetközi Kereskedelmi Bizottsága alelnökeként folytatja a munkát, de az ipari és a regionális fejlesztési bizottságnak is tagja. Megkeresésünkre leszögezte, most kezdődik a munka, ideológiai, pénzügyi harcok várhatóak, de a változás azért továbbra is napirenden van.

Magyar nyelvű miséket látogatnak a Srí Lanka-i vendégmunkások Arad megyében

2024. augusztus 4. – Krónika

A Srí Lankáról és Nepálból Romániába érkezett munkavállalók húsz százaléka Arad megyei vállalkozásoknál áll alkalmazásban – közölte a munkaerőelhelyezési statisztika alapján az Arad Megyei Kereskedelmi, Ipar- és Agrárkamara. Az intézmény közleménye idézte Gheorghe Seculici elnököt, aki szerint ázsiai munkavállalók ezrei pótolják a Nyugat-Európába emigrált hazai munkaerőt, Srí Lanka pedig az egyik legnagyobb „utánpótlást” jelenti ebből a szempontból. 2023-ban közel 75 ezerharmadik országbeli állampolgár tartózkodott Romániában munkavállalási engedéllyel, közülük mintegy 30 ezren Srí Lanka-iak és nepáliak voltak. A római katolikus templomokban is látni Srí Lanka-i híveket, többségük a magyar nyelvű szentmiséket látogatja, de a múlt hónap elején az arad-ségai Lisieux-i Kis Szent Teréz Plébániatemplomban kimondottan nekik tartottak szentmisét, amit Dominiyan Francis Srí Lanka-i római katolikus pap celebrált.

Megalakítják a Nagy-Románia Nemzeti Szövetséget – Funar indulhat államelnöknek

2024. augusztus 4. – maszol.ro

A Nagy-Románia Nemzeti Szövetség megalakításáról szóló megállapodást írt alá vasárnap tíz politikai alakulat. A Nagy-Románia Párt köré szerveződő szövetség létrehozásáról szóló



megállapodásban azzal indokolják a kezdeményezés szükségességét, hogy a jelenlegi parlamenti pártok „teljesen eltávolodtak a nemzeti érdekek irányvonalától, amelyet a Vatra Românească képviselt 1990. februári megalakulása óta”. Úgy vélik, hogy a jelenlegi „kétségbeejtően nehéz helyzetben” a Vatra Românească által kidolgozott program jelenti az egyetlen megoldást a román társadalom számára, ennek a szervezetnek az eszméit akarják továbbvinni, számol be az Agerpres hírügynökség. A Nagy-Románia Nemzeti Szövetség elnöke, Dorel Onaca volt szenátor szerint az idej parlamenti és államfőválasztáson is indítanak jelöltek, akiket a szövetség augusztus 25-i alapító ülésén mutatnak be. Az államfői tisztségért jómagya vagy Gheorghe Funar indulhat – tette hozzá Onaca.

Felújított óvodában várják ősztől a homoródalmási gyerekeket

2024. augusztus 4. – szekelyhon.ro

Hőszigetelték, megjavították a tetőszerkezetét, illetve a vécé is megújult a homoródalmási Babszem Jankó Óvodában a helyi önkormányzat pályázatának köszönhetően. Az energetikai korszerűsítések befejeződtek, így ősszel már a megszokott helyen kezdhetik a tanévet a gyerekek. Valamivel több, mint egymillió lejes támogatásért pályázott az országos helyreállítási terv (PNRR) keretében a homoródalmási önkormányzat, hogy energetikai felújítást végezhesse a helyi Babszem Jankó Óvoda épületén. Ehhez nagyjából 200 ezer lejes önrészt kellett hozzárendelnie a képviselő-testületnek. A kétszoportos tanintézetbe mintegy ötven gyerek jár, nekik szeretne minél jobb körülményeket biztosítani a helyi önkormányzat.



Pomichal István: Elment az energia az ideológiai harcokra

2024. augusztus 2. – Ma7.sk

“Az uniós politika is hatással volt a szlovákiai választásokra, és mivel az eltért az eredeti eszméitől és ideológiai síkon kezdtek el gazdasági döntéseket hozni, ez rányomta bélyegét az etnikai politizálásra is. Mindehhez hozzájött még a szlovák pártok egymás közötti bizonytalan helyzete, ami szintén hatással volt az ideológiai harcokra a Magyar Szövetség berkeiben is. Ezek pedig felülkerekedtek a nemzetiségi célokra is” – véli Pomichal István, Fél község polgármestere. „A kiutat én abban látom, hogy ezek az ideológiai árkok, amelyek közöttünk vannak, a gazdasági fellendülést kell, hogy szolgálják, ami az életszínvonal javulásával jár. A személyeskedő politikát el kell felejteni és szakmai síkra kell vinni a döntéseket.” – tette hozzá.

Gyimesi a kormányt bírálja, mert csak szavakban szuverenista. Szerinte csak egy járható út áll a Magyar Szövetség előtt

2024. augusztus 2. – Körkép.sk

Gyimesi György, a Magyar Szövetség alelnöke a Pluska podcast csatornájának adott interjút, amelyben élesen kritizálta a szlovák kormányt, amiért csak retorikában követi Orbán Viktor magyar kormányfő politikáját, tettekben már nem. Azt is kiemelte ugyanakkor, Brüsszel

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 5.



támadásai csak még jobban összehozzák Szlovákiát és Magyarországot, és leszögezte, hogy Brüsszel áll az olajtranzit-vita háttérében is. Szerinte a Magyar Szövetség egyetlen lehetősége, hogy „stabilizáljuk a pártot egy stratégiai partner mellett”. „És miért a Smer vagy HLAS? Mert ezek szuverenista, antiglobalista és békepárti pártok, és ilyen volt a Magyar Szövetség választási programja is például az EP-választás előtt. És ez az politikai vonal, amelyre a magyar közösség tagjainak többsége szavaz” – mondta.

Mit üzen a 95 százalék?

2024. augusztus 2. – Zászlós Gábor, Új Szó

A '89-es rendszerváltás után, de az önálló Szlovákia érájában is több ízben volt a szlovákiai magyaroknak parlamenti és kormányzati képviselőjük. Sőt, volt olyan választási időszak, amikor egyidejűleg volt parlamenti alelnökünk és miniszterelnök-helyettesünk is. Ezzel szemben ma elértük az elképzelhetetlent. Gyimesi György, az ejtőernyőztetett alelnök a két legerősebb kormánypárttal (Smer, Hlas) szorgalmazza az együttműködést. Mindezt még megfajeli – számára az SNS programja 95 százalékban elfogadható. Egy olyan párt programját szeretné rátukmálni a magyar választóra, amely több területen – például a kultúra, sőt a nyelvhasználat területén is – a kizárólagosság híve. Igen, ezek azok az utóbbi vállalhatatlan évek.

Félezer általános iskolás érkezik a szórványból és a diaszpórából a Rákóczi Szövetség idei harmadik Összmagyar Anyanyelvi Táborába

2024. augusztus 2. – Felvidék.ma

Augusztus 4-től ismét gyerekzsivajtól lesz hangos a Rákóczi Tábor Sátoraljaújhelyen. Félezer általános iskolás érkezik a szórványból és a diaszpórából a Rákóczi Szövetség idei harmadik Összmagyar Anyanyelvi Táborába. A felvidéki, kárpátaljai, erdélyi és vajdasági kisdíjak mellett 80-an érkeznek a táborba Kanada, Ausztrália, Ausztria, Ciprus, Egyesült Királyság, Franciaország, Írország, Németország, Spanyolország és Új-Zéland magyar diaszpórák közösségeiből. Az anyanyelvi tábor legfőbb célja, hogy a szórványból és a diaszpórából érkező általános iskoláskorú gyermekek magyar környezetben minél több élményt, barátságot és emléket szerezzenek, illetve erősítsék ismereteiket és szeretetüket a magyar nyelv és kultúra vonatkozásában.

Jó helyre került a Tehetség Nagykövete díj

2024. augusztus 2. – Ma7.sk

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége (SZMPSZ) júniusban a Tehetség Nagykövete díjban részesítette Majoros Jácint tornaljai méhést, vállalkozót. “A kultúrának és a gazdaságnak ebből a szegmenséből, amit mi képviselünk, viszont még nem volt kitüntetve senki.” – kezdte Majoros Jácint. “Nagyon sok iskola sok diákja megfordul nálunk. Ebben az évben április végétől június végéig 1500 látogatónk volt, mind gyermekcsoportok. (...) A lényeg az, hogy magukkal vigyék azt, hogy a Felvidéken, Gömörben a fazekasság egykoron milyen szerepet töltött be. Az agyagövezet kellős közepén vagyunk, Lévárt és Deresk két fazekas falu,

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 5.



a fazekas központok egyike volt. Illetve természetesen a méhészetéről is szó van, a méhek fontosságáról, a beporzástól kezdve a méhtermékekig, a méhesház meglátogatásáig.”

Népművészetünk varázsa

2024. augusztus 3. – Ma7.sk

Tizennyolcadik alkalommal rendezte meg a Gömöri Kézművesvásárt Várhosszúréten a Gömöri Kézművesek Társulása. Kékedi László, a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, az akadémia Népművészeti Tagozatának vezetője, Kisgyőr polgármestere köszöntőjében kiemelte, ez a vásár minden elemében a jövőről, az alkotásról, az emberről szól úgy, hogy hatalmas művészetünk, népművészetünk értékeit őrzi. Híven tükrözi azt az igyekezetet, hogy ezek az alkotások nem porosodó vitrinbe valók, hanem mutatják a folyamatos megújulást, helyük van a 21. században is, szolgálnak a mindennapi életünkben, talán még szeretetre is biztatnak, fogalmazott.

Ifjúsági tábor az ipolysági református parókia udvarán

2024. augusztus 3. – Felvidék.ma

Az Ipolysági Református Egyházközség igen aktív hitmélyítő és közösségerősítő szolgálatot folytat. A vasárnapi istentiszteletek és egyéb ünnepi alkalmak mellett a nyári szünetben immár huzamosabb ideje szervez táborokat. Az egyhetes napközis tábor központi eleme Isten ígéje és a Biblia ismertetése. „Táboraink célja cél, hogy a fiatalok többet tudjanak meg Istenről, a Bibliáról, mindazonáltal a keresztény hitükben erősödjének meg. Az ifjúsági tábor a gyermektábor folytatása, akik kinőtték a gyermektábort, jöhetnek az ifjúsági táborba. Vannak olyan fiatalok, akik nyolcadik éve táboroznak velünk.” – mesélte Izsmán Adél a tábor kapcsán.

Nyáron sem áll meg az élet a Pázmaneumnál

2024. augusztus 4. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Programok, szervezési előkészületek, új honlapok, hírlevél – nyáron sem áll meg az élet a Pázmaneum Társulásnál, akik jövőre fennállásuknak 20. évfordulóját ünneplik majd. A nyár alatt társszervezőként bekapcsolódott a Társulás a Felvidéki Ministránsolimpia és a Nemzetközi Római Ministránszarándoklat rendezvényeibe. Itt az önkénteseik végeztek nagy munkát, hiszen bekapcsolódtak a fiatalokkal való foglalkozásokba, illetve a mindennapi szervezési munkákba is. Július 29-én Nagyölveden folytatódott a Boldog Salkaházi Sára Imakilenced 6. állomása a magyar hitvalló születésének 125., és halálának 80. évfordulója kapcsán.

Két ország – egy fesztivál

2024. augusztus 4. – Ma7.sk

Ez a mottója a Nógrádi Nemzetközi Folklórfesztiválnak, amelynek az ideje volt a 28. évfolyama, és az államhatárral elválasztott történelmi nógrádi régió mindkét oldalán egyszerre valósult meg. A fesztivál főszervezője a losonci székhelyű Nógrádi Művelődési Központ. Az esemény fő célkitűzése a folklór sokszínűségének bemutatása Európa különböző országaiból érkező Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 5.



együttesek műsoraival, valamint a helyi hagyományokat éltető művészeti csoportok bemutatása és bevonása a fesztivál vérkeringésébe. A július 24-e és 28-a közötti népművészeti programkavalkád előadásait a nógrádi régió szlovákiai és magyarországi részének több településén is megtekinthették az érdeklődők.

Demokratikus hangnemben

2024. augusztus 3. – Magyarszo.rs

A június másodikai választásokat követően július 10-én alakult meg az új összetételű szabadkai városi képviselő-testület, amelynek elnökévé Gyivánovity Dánielt, a Vajdasági Magyar Szövetség szabadkai városi szervezetének elnökét választották. Gyivánovity Dániel saját bevallása szerint az elődje, dr. Pásztor Bálint által megkezdett úton haladna tovább, és odafigyel arra, hogy az ülések demokratikus módon, megfelelő hangnemben folyjanak le. Hogyan képzei a képviselő-testület munkáját az elkövetkező időszakban? – Hatalmas megtiszteltetés ezt a posztot betölteni, de ugyanakkora felelősség is dr. Pásztor Bálint után végezni ezt a feladatot. Amikor négy éve Pásztor Bálint átvette a testület irányítását, akkor a rendszernek kellett felnőnie hozzá, most nekem kell a rendszerhez felnőnem. Mindenféleképpen folytatni fogom az elkezdett munkát, és a jól bevált ritmust tovább szeretném vinni.

Keviben megtartották a kenyérszentelőt

2024. augusztus 4. – Vajma.info

A Móra István Művelődési Egyesület szervezésében megtartott ünnepség résztvevői vasárnap délelőtt az új kenyérral és a szalmakoszorút hordozó fiatalokkal az élen a falu templomába vonultak, ahol a hálaadó szentmise keretében Kormányos Zoltán atya megszentelte az új kenyeret. A mise után a művelődési egyesület nagytermében megrendezett alkalmi ünnepséggel folytatódott a kenyérszentelő. Az összejövetelen Perpauer Attila, a Móra István Művelődési Egyesület vezetője köszöntötte az egybegyűlteket. A művelődési egyesület elnöke beszédében a jelenlévőket arra emlékeztette, hogy elődeink is közösen, egymással összefogva tudták a búzát learatni, kékébe rakni, behordani, csépelni, a lisztet, ebből pedig a családnak a kenyeret elkészíteni.

Megkezdődött a XXXVI. Szép Szó Tábor a kishegyesi Kátai tanyán

2024. augusztus 4. – Vajma.info

A kishegyesi Kátai tanyán megnyílt szombaton a Vajdasági Magyar Versmondók Egyesületének XXXVI. Szép Szó Tábor. Izgalmas témákkal készültek idén is a csoportvezetők. Az érkezést követően el is kezdődtek az interaktív csoportfoglalkozások. A csoportokat színészek, tanárok, pódiumművészek vezetik. Egyéni versfelkészítés, beszédtechnika-fejlesztés, de még kudarctűrő tréning is szerepel a programban. Wischer Johann színművész, Rókus Zoltán színművész, versmondó, Dudás Zita logopédus, Krizsán Szilvia Sterija-díjas színművész,



versmondó (Újvidéki Színház), Kalmár Zsuzsa színművész, versmondó (Népszínház, Szabadka), Vörös Imelda színművész (Szabadkai Gyerekszínház), Kovács Frigyes - Jászai-díjas színművész, Magyar Zsófia színművész (Népszínház, Szabadka) az idei évben a csoportvezetők. A mentorok pedig Tóth Anita versmondó, magyartanár, Mess Attila színművész, rendező, Szatmári Melitta tanítónő, a VMVE alelnöke, Basity Gréta Dudás Kálmán-díjas versmondó, a szabadkai Életjel Csáth Géza Művészetbaráti Kör vezetője, Péter Lea - Latinovits- és Kaleidoszkóp díjas versmondó. Jankovics Andrea Sterija-díjas színművész, Kormos Irén versmondó, Barta Júlia versmondó, Magyar Életfa-díjas pedagógus, Molnár Krekity Olga Csokonay-, Latinovits-díjas versmondó, Magyar Életfa-díjas pedagógus.

72 vajdasági egészségügyi intézmény újul meg

2024. augusztus 2. – PannonRTV

Többek között ultrahangos- és mammográfias valamint MRI készülékek beszerzésére, építkezésre, felújításra, karbantartásra kapott támogatási szerződést 72 vajdasági egészségügyi intézmény. Maja Gojković, a tartományi kormány elnöke elmondta: az elmúlt nyolc évben az egészségügyi szektorra több mint 27 milliárd dinárt fordított a tartomány. A Zentai Közkórház nem először nyert tartományi támogatást. Idén közel 50 millió dinárt fordíthat a felszerelésének felújítására. Dr. Csáki Beáta, igazgató, Zentai Közkórház: „Elsősorban a fül-orr-gégészeti osztályon a műtőbe fogunk vásárolni egy operációs mikroszkópot ezen kívül még audio-métert valamint az egyik műtőbe vásárolunk egy mobil röntgent, amit a műtétéknél használnak majd az ortopéd és a sebészeti műtőkben is. Szeretnénk még vásárolni egy pax-rendszert is.”

Székelykaput avattak a bánáti Lukácsfalván

2024. augusztus 2. – PannonRTV

Az erdélyi magyarság szimbóluma testvértelepülésük Csíkszentkirály ajándékeként került a háromszáz lelket számláló bánáti kertészfaluba. A székely kapu Bálint Gergely erdélyi asztalosmester munkája, és a Lukácsfalva központjában létrehozott közösségi teret fogja ékesíteni. A ma felavatott székely kapu valójában egy 12 évvel ezelőtti történetre vezethető vissza, amikor a magyarországi Berekfürdőn megalakult a Kárpát-medencét összefogó Egymással, egymásért testvér-települési szövetség, ahol a Délvidéket Lukácsfalva képviselte. A szövetség erdélyi tagja Csíkszentkirály akkor azt ígérte, hogy székely kaput adományoz minden testvértelepülésnek. Így került a székely kapu Lukácsfalvára is. Székely Ernő, polgármester, Csíkszentkirály, Erdély: „Testvértelepüléseink ötszáz kilométeren felül kezdődnek. Krasznahorka például hétszáz kilométerre.

Orom mindenkit hazavár

2024. augusztus 4. – PannonRTV

Hetedszer szervezték meg az Oromiak Nagy Világtalálkozóját. Az eseménynek az általános iskola udvara adott otthon, ahová most is több százan látogattak ki. A találkozót először 2017-ben tartották meg, azóta pedig a település közkedvelt eseménye. Családias hangulatban,

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 5.



programok sokaságában került megszervezésre a világtalálkozó. Ingyenes gyerekprogramok, kirakodóvásár és bográcsban főtt ételekkel várták az érdekelteket. Milosavljević Anita, Orom: „Jelenleg Budapesten élek. Körülbelül nyolc éve munkalehetőség végett mentem ki külföldre. Amikor csak tudok hazajövök, mert szüleim itt élnek és a barátok is itt vannak régről. Erre a rendezvényre pedig minden évben visszalátogatok.”

Zentán javában zajlik a Green Future fesztivál

2024. augusztus 2. – Magyarso.rs

Csütörtökön kezdődött és szombaton ér véget a vajdasági fiatalok körében egyik legnépszerűbb fesztivál. Az idei Green Future-ön hazai és magyarországi lemezlovasok, hazai könnyűzenei előadók lépnek fel a zentai Népkerthben felállított három színpadon. Kornja Katarina, a fesztivál sajtóreferense hírportálunknak nyilatkozva elmondta, hogy az első nap látogatottságával nagyon elégedettek, mivel mintegy 2500-an látogattak le a rendezvényre. Csütörtök este egyébként a nagyszínpadon olyan lemezlovasok léptek fel, mint Hansol, Regan Lili és Adwell. A mai estét Height nyitotta meg, őt pedig Breskvica követte, de az est folyamán még fellép még két lemezlovas. A fesztivál egyik fellépése minden bizonnyal a magyarországi Republic zenekar fellépése lesz, őt pedig majd többek között Teodora Džehverović követi.

Falunap Péterrévén

2024. augusztus 4. – Magyarso.rs

A péterrévei helyi közösség szervezésében az idén tizenkettedik alkalommal ünnepeltek falunapot Péterrévén. Az egész napos rendezvény, amelynek a Tisza-part adott otthont szombaton, reggel nyolc órakor birkapaprikás főzőversennyel vette kezdetét, a délelőtti órákban gyermekfoglalkozások és játékok várták a legkisebbeket. A közös ebéd után délután sportjátékokkal és versenyekkel, továbbá művelődési műsorral készültek a szervezők, az esti órákban pedig koncert és diszkóest várta az érdeklődőket. – Az idén is gazdag programmal készültünk a helyiek számára. A főzőversenyre 24 csapat jelentkezett be, nagyon szép eredményeket értek el, és nagyon finom ételeket készítettek. Minden évben nagy örömmel szervezzük meg ezt az ünnepséget. A falunap összehozza a helybelieket, itt tudunk találkozni. Sokan külföldre költöztek, és vannak, akik úgy időzítik a szabadságukat, hogy ilyenkor érkezzenek haza – fogalmazott Németh Imre, a péterrévei helyi közösség tanácsának elnöke.

Viktor Mikita: „Kiemelten fontos a párbeszéd fenntartása és elmélyítése Ukrajna és Magyarország között”

2024. augusztus 4. – KISZo.net

Magyarország a szomszédunk, mindig is barátunknak és stratégiai partnerünknek akarjuk tekinteni – mondja a Kárpáti Igaz Szónak adott exkluzív interjújában Kárpátalja kormányzója. Viktor Mikita a magyar kisebbség helyzetéről, az ukrán–magyar viszonyról, toborzásról, a határsávgengedélyekről és sok más aktuális kérdésekről beszélt lapunknak. Arról, hogy miként

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 5.



értékeli a Magyarország által nyújtott támogatást úgy fogalmazott: „Magyarország a szomszédunk, mindig is barátunknak és stratégiai partnerünknek akarjuk tekinteni. Azon az állásponton vagyok, hogy együtt kell működnünk minden országgal, nemcsak Magyarországgal, de Szlovákiával, Romániával és másokkal is. Mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy támogassák európai integrációnkat, a NATO-hoz való csatlakozásunkat. Az ottani politikai beállítottságtól és a néha barátságtalan retorikától függetlenül folyamatosan dolgoznunk kell a minél eredményesebb együttműködés megteremtésén. Nem könnyű ebben a munkában részt vállalni, ugyanis nem teszi túl népszerűvé az ezen fáradozókat. De meg kell hozni ezt az áldozatot, hogy ne nyissunk újabb frontokat katonai, politikai, energetikai vagy gazdasági téren. Ennek szellemében fogok dolgozni a jövőben is.”

Felvételi: a magyar intézményekben kincs a diák

2024. augusztus 4. – KISZo.net

Lezárult a felvételi kampány első szakasza a felsőoktatási intézményekben. Az alapképzésre jelentkezők 2024. július 19. és 31. között adhatták be kérvényeiket. Augusztus 5-ig minden intézmény közzéteszi az eredményeket, augusztus 10-ig pedig minden sikeres jelentkező beiratkozhat. A mesterképzésre jelentkezők augusztus 1-jétől 22-éig nyújthatják be dokumentumaikat. Őket augusztus 24-ig kell értesíteni a felvételi eredményekről, és augusztus 26-ig dönthetik el, melyik intézményt és szakot választják. A felvételi kampány hivatalosan október 31-én ér véget. Utánajártunk, hogyan alakult az idei felvételi a kárpátaljai magyar felsőoktatási intézményekben.

GENIUS-táborok: a cél a tehetséges gyermekek felkutatása és fejlesztése

2024. augusztus 3. – KISZo.net

A GENIUS Jótékonyági Alapítvány idén nyáron is kitett magáért: a gyerekek legnagyobb örömeire öt helyszínen összesen kilenc tábort szervezett. Mindezek közül a hét folyamán négy került megrendezésre Kárpátalja különböző településein, több száz iskolás részvételével. Nyilvánvaló, hogy minden gyereknek más az érdeklődése, ki a sportot, ki a művészetet, ki a zenét és táncot kedveli, ám a szervezők mindenkire gondoltak. „A kilenc táborba több mint 500 gyermek iratkozott be, végül 427-et tudtunk fogadni, mert voltak, akik az összes táborra beadták igényüket, mi viszont fontosnak tartottuk, hogy minden jelentkező legalább egyen részt tudjon venni” – magyarázta Váradi Natália főszerző, a GENIUS Jótékonyági Alapítvány igazgatója, aki hozzátette, a helyszíneken összesen 59 oktató és 44 nevelő foglalkozott a fiatalokkal.

Újabb gokartokat adományozott a Határtalanul Segítség Alapítvány a ráti gyermekothonnak

2024. augusztus 4. – Karpát.in.ua

A Határtalanul Segítség Alapítvány hosszú évek óta segít kárpátaljai oktatási és gyermekeket támogató intézményeket. A szervezet partnere a P. Frangepán Katalin Gimnázium és a Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 5.



Beregszászi Kossuth Lajos Líceum is, akikkel már több alkalommal szerveztek fiatalok számára olyan rendezvényeket, amelyekkel a környezetvédelemre és a közlekedésbiztonság fontosságára kívánják felhívni a figyelmét. Ezen akciók mellett pedig számos intézménynek, így a Ráti Gyermekotthonnak is több alkalommal szállítottak már olyan 2-3 vagy négykerekű eszközt, amelyek segítségével a fiatalok már óvodás/iskolás korban elsajátíthatják a közlekedési szabályokat és illemet. Ráton jelenleg a család típusú gyermekotthonban 19 fiatal nevelkedik az őket befogadó családokban. Számukra és intézménynek is fontos minden támogatás, ami segíti a munkájukat.

40 kárpátaljai diák indult nyaralni a Zánkai Erzsébet-táborba

2024. augusztus 4. – Karp.at.in.ua

Magyarország kormánya támogatásának köszönhetően idén is több kárpátaljai fiatal számára biztosítottak üdülési lehetőséget a zánkai Erzsébet-táborban. 2024 nyarán négy héten át összesen 800 kárpátaljai magyar gyermek fog kikapcsolódni és élményeket gyűjteni a Balaton parti üdülőben. Vasárnap hajnalban 40 fős csoport indult útnak Ungvárról. A diákok a Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség révén jelentkeztek a táborba.

Zárókoncerttel ért véget a VII. Ung-vidéki Népzenei és Néptánc-tábor

2024. augusztus 4. – Karp.at.in.ua

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány („GENIUS” JA) immár hetedik alkalommal szervezte meg július 29. – augusztus 3. között az Ung-vidéki Népzenei és Néptánc-táborot, melynek ezúttal is a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Egán Ede Szakképzési Centrum Nagydobronyi Képzési Központja adott otthont. Az egyhetes táborban 38 gyerek vett részt, akik 13 település tíz iskolájából érkeztek. A tábor szakmai vezetője Mészár Katalin, a Nagydobronyi Tulipán Tanoda Magyar Népművészeti Iskola citeraoktatója volt, aki népiénekek-órát tartott a gyerekeknek. „Alföldi népdalokat tanultunk, mindennap nagyon sokat, és azokból egy csokrot készítettünk, amit ma szeretnénk be is mutatni” – fogalmazott a zárókoncert előtt Mészár Katalin, hozzátéve: „Mivel nem fogyunk, hanem gyarapodunk, ezért biztos, hogy szükség van ezekre az alkalmakra, ahol a gyermekek erősítik a tudásukat, újat is tanulnak, és a közösség az mindenféleképpen fontos számukra is.”

Nagy sikerrel zárult a Munkácsy Mihály Magyar Ház magyar mint idegen nyelv tábora

2024. augusztus 4. – Karp.at.in.ua

A Munkácsy Mihály Magyar Ház harmadik alkalommal szervezett magyar mint idegen nyelv tábort július 29. – augusztus 2. között. A nyelvtábor elsődleges célja a gyerekek magyar nyelvtudásának finomítása, szókincsük bővítése. Az élményalapú, beszédfejlesztő alkalmak idén is rendkívül népszerűnek bizonyultak a helyiek körében, hiszen ezúttal is magas létszámmal, 55 résztvevővel zajlottak a foglalkozások öt napon keresztül összesen hat csoportban. Pfeifer Anita, a Munkácsy Mihály Magyar Ház kulturális menedzsere elmondta, a táborba olyan 7–16 év közötti ukrán anyanyelvű gyerekek jelentkezését várták, akik szívesen
Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. augusztus 5.



sajátítanák el a magyar nyelvet, valamint örömmel fejlesztenék magyar nyelvtudásukat. A foglalkozásokon részt vevők többsége 6–10 év közötti, ezért őket öt csoportra osztották nyelvtudásuk alapján, míg a kamaszok egy alacsonyabb létszámú csoportot alkottak. A táborozók egyik fele teljesen ukrán anyanyelvű, a másik fele szintén ukrán anyanyelvű, ugyanakkor magyar tannyelvű iskolában tanul.

Érem- és oklevélátadóval zárult a IV. Ugoccai Sporttábor Tiszapéterfalván

2024. augusztus 3. – Kárpátalja.ma

A „GENIUS” Jótékonyági Alapítvány 2024. július 29. – augusztus 3. között negyedik alkalommal valósította meg az Ugoccai sporttábort Tiszapéterfalván. A táborba 10–16 éves tanulók jelentkezhettek 2024. május 3. – június 3. között. A táborba 54 fő (31 fiú, 23 lány) került beiskolázásra, akikkel 8 szakképzett tanár foglalkozott, 6 gyakornok főiskolás hallgató és 1 egészségügyi ápoló segítségével. A foglalkozások 4 csoportban zajlottak, több sportterületen. A gyermekek asztalitenisz, csocsó, futball, kosárlabda, kézilabda, röplabda, tollaslabda, kyokushin karate, sakk, dámajáték, egyéb társas- és logikai játékokban fejleszthették magukat mind egyénileg, mind pedig csapatban.



Elektronikus sajtó

Kárpát-medence

2024. augusztus 4. – M1

Rákóczi-forrás

II. Rákóczi Ferencet ezer szál kötötte Kárpátaljához. Erről a vidékről indult a fejedelem vezette szabadságharc, amelynek első győztes csatája is itt zajlott a tiszaujlak-tiszabecsi révért és a fejedelem itt tartotta utolsó országgyűlését is. Ezekről az eseményekről sokan hallottak már, de a Kárpátok hegyei között, az Égermezőn fakadó Rákóczi-forrás csak nemrég vált közismertté. A legenda szerint a Lengyelországba tartó Rákóczit a huszti járási Égermezőn élő ruszinok, akik a Rákóczi- szabadságharcban az ő oldalán harcoltak, elbújtatták az őt üldöző császári csapatok elől. A fejedelem ivott a forrás vizéből, ezért kapta a helyiektől a Bovcár, magyar fordításban az „itt járt a cár” elnevezést. A forrással szemben lakó ruszin család nemzedékeken keresztül ápolta a forrás környékét.



Felvidékiek erdélyi körútja

Oroszhegyi szálláshelyükről indulnak a mondák, legendák és történelmi események nyomába azok a kirándulók, akik Felvidékről, Csallóköz egyik nagy településéről, Gútáról érkeztek Székelyföldre, hogy megismerjék annak szépségeit, történelmi nevezetességeit. A kirándulás harmadik napján, útban Kézdivásárhely felé, a Nyergestető az első állomás. A szabadságharc egyik utolsó csatájaként számon tartott nyergestetői ütközetre, az ott elesett székely hősökre emlékeztet ez a hely, amely lassan nemzeti kegyhellyé vált. A Felvidékről érkezőknek fontos volt látni az emlékhelyet - mondja a körút szervezője, aki alapító tagja az Összefogás a Kárpát-medencéért Kulturális és Hagyományőrző Egyesületnek.

Szatmárban a közösség szolgálatába állítják a régi nemesi kúriákat

Kastélyok és kúriák tanúskodnak Erdély-szerte a térség gazdag történelméről. A viharos évszázadok során azonban sok épület az enyészetté vált, és eltűnt vele együtt az egykori nemesi családok története is. A Szatmár megyei Sándorhomokon a templom jobb és bal oldalán két kúria is áll, mindkettő a Borsod vármegyéből származó Berenczei Kováts család otthona volt, akik 1681-ben kaptak nemesi rangot.

Kézműves portékák kavalkádja Felső-Gömörben - Közel száz kézműves részvételével rendezték meg a várhosszúréti kézműves vásárt

Felvidéken, az Áji-szurdokvölgy bejáratánál, a tornai várrom mögötti völgyben fekszik az Áj nevű kis hegyi település. A község festői környezetű völgyben helyezkedik el. A térség turisztikai vonzerejét növelik a rendezett utcáin fennmaradt, hagyományos népi építészeti stílusban épült parasztházak. A településen több kézműves is tevékenykedik, köztük a bőrművességgel foglalkozó Rácz házaspár, akik a hagyományos népművészetet ötvözik modern szemlélettel.

Tűzoltó tábor Délvidéken

Kézi tűzoltó készülékkel gyakorolják az oltást a délvidéki Tóthfaluban rendezett tűzoltó táborban a gyerekek. Idén összesen harmincnégyen érkeztek ide, a legfiatalabb csupán négyéves volt. Magyarakanizsáról, Horgosról és Telecskáról érkeztek magyar anyanyelvű gyerekek. Mindamellet, hogy a tűzoltás a közös téma, ugye az anyanyelvük is összeköti őket. Nem eltitkolt célunk az, hogy ez folytatódjon és hagyományossá váljon a tábor és, hogyha ezek a gyerekek máshol nem is tudnak év közben találkozni de, hogy a tóthfalusi tűzoltó tábor akkor otthont tud adni ennek a barátkozásnak.